
Debrecen, 1803. Szerda, április 1,VII. évf. 91 szám.

ELŐFIZETÉSI ÁB

Mlévro. . 
Ajegyddóvre

HBLTBGK:
. . O kor. — fill. 

3 kor. — Üli.

vu>í:itEXi
Félévre . 
Negyedévre

9 kor. till.

I'elclfi-í «íerUüsKS is ltbptnlnjilon«» :

THAN GYULA. <v';f
■« kor. 50 till.

$
SZERKESZT ŐSÉG és KIADÓHIVATAL

líreven, Fittét- KlodcrDianii-paJottt,

(»7. ndvnrbait hátul.

Engedmények hire.
Mennyi kell a kormánynak 

három hónapra, hogy megráz­
kódtatás nélkül tovább vihessék 
az államkormány zást ? Hogy fizes­
senek s adót még se szedjenek ? 
Mondják, hogy erről volt szó teg­
nap á szabadelvü-pártkörben és 
Werner Gyula azt mondta : „Fi­
zesse a hadsereget három hóna­
pig Koroníeld Zsigmond vagy 
Láncy Leó. E szolgálatért áten­
gedi nekik pénztári fölöslegét 
Lukács László kamatmentesen. 
Azontúl váltót adnak, a melyen 
Széli Kálmán lesz az elfogadó és 
kezesek a kormány tagjai. A 
A szabadelvű párt pedig egyetem- 
legesen és külön-külön kötelezőt 
ad a kölcsönről, a mely a Hitel­
bank vagy a Kereskedelmi-bank 
főkönyvében ily címen könyvel- 
tetnék: „A képviselőházi többség 
ex-lex kölcsöne.“

Ennél bölcsebb tanács az 
ex-lex ellen nem akadt a párt- 
körben és kérdi, hogy, ezt az 
egyet elfogadják-e ? És ha el­
fogadják, elfogadja-e Kornfeld 
vagy Láncy? Lesz-e áldozatkész­
ség az Andrássyakban, Káro­
lyiakban, a Zelénszkyekben, hogy 
ezt az adósságot a birtokukra 
tábláztatják ?

No, de nem jut idáig. Mi­
helyt kisurran a függetlenségi 
párt határozata, hogy az indem- 
nityt nem hosszabbítják meg, 
Széli Kálmán robog Bécs váro­
sába a lemondással s lehet, hogy 
uj megbízatással tér haza, de en­
gedményekkel is. Mondják, hogy 
Becsben nagyon kijózanodtak a 
magyarokból és nem hiányzik a 
készség az alkura. Hogy Széli­
nek adják-e vagy másnak ? Azt 
mondják a nemzeti kaszinóban, 
hogy másnak. Széli Kálmánnak 
már uj állást is szánták. Nem 
térne vissza bankba, hanem el­
nöke lenne annak a társaságnak, 
a mely a kivándorlás lebonyolí­
tására lesz hivatva és elnöke lesz 
egy nagy tengerhajózási rész­
vénytársaságnak, amelynek jelen­
való elnöke súlyosan beteg.

Mondják, hogy Széli soha 
többé vissza nem tér a politikához.

OESZáMYÜLÉS.
— A képviselőház ülése. —

Elnök : Dániel Gábor.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­

lesítése után elnök az irományok előter­
jesztése során több tiltakozó feliratot ter­
jeszt be a katonai javaslatok ellen. (Za­
jos éljenzés a balon és a szélsőbalon.)

Elnök: A pénzügyminiszter kíván 
szólani.

Lukács László pénzügyminiszter : 
Három törvényjavaslatot terjeszt be. Elő­
ször : A készfizetések fölvétele tárgyában, 
másodszor a koronaérték megállapításá­
ról szóló 1892. XVII. t.-e. további kiegé­
szítéséről és végül a kőt kormány közt 
az érme és pénzrendszerre vonatkozólag 
kötött szerződést kiegészítő újabb pót- 
szerződésről. (Éljenzés a jobboldalon.)

Elnök: Napirend előtt még Pozsgay 
Miklós és Rátkay László kívánnak 
szólani.

Pozsgay Miklós: A tanárok sérel­
meiről szól a fizetősrendezést illetőleg. 
Ebben az ügyben interpellált a múlt ülé­
sek egyikén. A kultuszminiszter akkor 
nem adott választ. Ámde időközben arról 
értesült a hivatalos lapból, hogy a sérel­
mek orvosolva vannak. Köszönetét mond 
érte a kultuszminiszternek s interpellá­
cióját visszavonja.

Rátkay László: Tegnap este részt- 
vett a pénzügyi-bizottság ülésén és azon 
több szabálytalanságot tapasztalt. A ház­
szabályok értelmében a bizottság „ülései 
a Ház tagjai részére nyilvánosak. O teg­
nap jelen volt a bizottság ülésén. Az 
ülés megnyitásakor 4 bizottsági tag volt 
jelen, kilencen jelen voltak olyanok, kik 
nem tagjai, hanem az igazságügyminisz- 
terium hivatalnokai voltak. Gyorsírók 
nem voltak jelen és igy természetes és 
nem lehet csodálkozni azon, hogy a mai 
lapokban egész másképen szólanak a tu­
dósítások a bizottság üléséről, kritika alá 
veszi a pénzügyminiszter tegnapi beszé­
dét, amelyet a pénzügyi-bizottságban 
mondott a bíróságról. Az ő tegnapi kije­
lentése olyan volt, hogy abból azt lehet 
következtetni, mintha a bírák fizetésren­
dezésével nem törődne. 400,000 korona 
többlet kellene a birák fizetésrendezésére 
s a pénzügyminiszter kijelentette, hogy 
az ország anyagi helyzete nem engedi 
meg e többlet megszavazását. (Nagy zaj 
a szélsőbalon. Felkiáltások: Hát a civi­
listára van pénz ?) A pénzügyminiszter 
tegnapi kijelentéseivel ellentétbe jött 
Szilágyi Dezső emlékezetével s miniszter- 
társának, az igazságügyminiszternek le- 
alacsonyitására törekedett. Kéri e sérel­
mes dolgoknak mielőbbi orvoslását. (Za­
jos helyeslés a szélsőbalon.)

Lukács László pénzügyminiszter: 
Ha a bizottságban gyorsírók lettek volna, 
nem lett volna alkalom a felszólalásra. 
Mindenekelőtt sajnálattal jelenti, hogy a 
bizottsági tagok nem látogatják elég 
szorgalmasan az üléseket. A hírlapokkal

való tudósításokat praxisból egyik kép­
viselő szokta elvégezni, tegnap azonban 
az a képviselő nem lehetett jelen, ezért 
bízták meg az igazságügy miniszteri tiszt­
viselőt.

Kublk Béla: Hát szabad ezt ?
Lukács László: Nincs megírva se­

hol, hogy nem szabad. A mi azt illeti, 
hogy ott minisztériumi szaktisztviselők is 
voltak jelen, az ellen panasz még nem 
volt, sőt maga a bizottság kívánta. A 
felszólaló képviselő kritika tárgyává tette 
az ő tegnapi kijelentéseit. Hát abban 
semmi sérelmet nem lát, ő maga szintén 
óhajtja, hogy a bírák anyagi gondoktól 
menten, teljesen függetlenek lehessenek, 
hogy mindén idejüket és erejüket az ál­
lami szolgálatnak szentelhessék. A mi 
Szilágyi Dezső emlékezetének megsértését 
illeti, "hát az egyszerűen nem áll, a mi 
pedig minisztertársa lealaesony itását illeti, 
elvégzi azt vele privátum. (Helyeslés 
jobbról.)

Rakovszky István: A házszabá­
lyokhoz kér szót. A házszabályok .143-ik 
szakaszából az következik, hogy a bi­
zottsági ülések csak a ház tagjaira nyil­
vánosak, azonban évek óta tapasztalja, 
hogy az üléseken kormánypárti képvise­
lők jegyeznek és a hírlapokba tenden­
ciózus tudósításokat közölnek. Ez a ház­
szabály említett szakaszának egyenes 
megsértése. Vagy lehessenek jelen ott 
hírlapírók, vagy tiltsák el az ottani jegy­
zéseket. Egy másik sérelmes dolog az, 
hogy a bizottság tegnap nem is volt ha­
tározatképes. De miért nem volt az V 
Mert egyrészt a képviselőket a hosszú 
ülések annyira kimerítik, hogy nem csoda, 
ha azokra nem mehetnek el, másrészt 
pedig bekövetkeznek ilyen esetek, hogy 
pld. ő ma, mint a gazdaságügyi bizott­
ság tagja meg van híva 5 órára a bizott­
ság ülésére s 6 órára a pénzügyire. Már 
most hogy lehessen jelen egyszerre két 
helyen.

Szederkényi Nándor: Szintén a 
házszabályokhoz szól. Konstatálja, hogy 
a bizottsági tagok tényleg nem látogat­
ják a bizottsági üléseket.

Elnök: Azt hiszi, hogy a felszóla­
lások után megváltozik a helyzet s láto­
gató ttabbak lesznek a bizottsági ülések. 
Következik a napirend

az ujoncjavasiatok
folytatólagos tárgyalása.

Csávolszky Lajos : Minden ország­
nak első feltétele az, hogy önálló hadse­
rege legyen. Ha ez nincs, úgy nem is 
lehet az önálló hatalom, csak leigázott

Sarmat, provincia és ő nem tud, nem 
ar gyarmat polgára lenni. (Tetszés a 

balon és szélsőbalon.) Ez alkalommal 
nem mint a függetlenségi eszmék rajongó 
hive, de mint a király hűséges alattva­
lója szólal fel. Meg kell mondani az 
uralkodónak, hogy trónját csak az önálló 
magyar hadsereg képes biztosítani. Ehhez 
nem kell, hogy valaki függetlenségi, vagy 
soviniszta legyen, észreveheti azt az

*  ---------- :---------;—7 Zllí-ire.tek. utólérhetetlen újdonságok, traasvaali bluzkeh: ék,r»v..tí idény« ™;»”k!!teAk Japán í, Ráglán felöltök. Delin 3 "
'^divatosabb bel- <Sa Miföldi szövetek, Jap 8Meglekl„t6„,„ ,„m;
fines ibolya vászon 15 mlaret.
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országnak minden polgára sbeláthatja, 
lv>í.y a pangermanizmus óriási terjedése 
mellelt a dinasztia uralmát csak a ma- 
pyarnemzeti állam kiépítése képes tonn- 
lartani. Azt mondják a jobboldalon, 
hogy a király nem akarja megbolygatni 
a hadsereg egységét. Es ha ezzel szem­
ben fellázad a mi öntudatunk, akkor 
illojalitással vádolnak bennünket Jól 
mondta Beöthy Ákos, hogy a jelen ja­
vaslattal szemben jogos az ellenzők küz­
delme bármilyen fegyverrel. (I gy van ! 
a szélsőbalon.) Ez nem alkotmányosság, 
amit önök odaát folytatnak, , mert önök 
nem a nemzet többségét képviselik. A-m 
önök alkotmányosságának nehányan hasz­
nát veszik, de nem a nemzet, nem az 
ország. (Zajos helyeslés, taps a szélső­
balon.) Hiszen az önök alkotmonyossága 
mellett az ország szegényedik, a társa­
dalom züllik, a nép Koldusbotra jut. Hat 
alkotmányosság ez, hiszen ez az önkény 
legfelsőbb foka, mely ellen az ellenzék­
nek küzdenie kötelessége. (Zajos helyes­
lés a szélsőbalon.) 87 évig hiába küzdöt­
tek békés fegyverekkel, most már más 
eszközökhöz kell, hogy nyúljanak. A ki­
rály trónja körül ólálkodó tanácsosok 
meghamisítják a nemzet óhajait, akara­
tát, tévútra vezetik a királyt. Ezt nem 
lehet többé tűrni ! Kergesse el a király 
oldala mellől azokat az államférfiakat, 
kik csak kifosztják az országot és hely­
telenül informálják az uralkodót. (Elnök 
hosszasan csenget. Nagy tetszés, éljenzés 
a szélsőbalon.)

Elnök : Figyelmezteti a szónokot, 
hogy alkotmányos miniszterek ellen nem 
szabad ilyen kifejezéseket használni. 
(Zajos ellentmondások a balon és szélső­
balon.)

Barabás -Béla • Igaza van Bsa- 
volszkynak !

Csávó lszky Eajos: Erős akarat és 
kitartással szent meggyőződése, hogy 
tudni fogunk egy önálló és független 
Magyarországot teremteni. Határozati ja­
vaslatot nyújt be, hogy Magyarország 
önállósága a kormányzat minden ágában 
kifejezésre jusson. (Hosszas helyeslés és 
taps a szélsőbalon.)

(J ahány i Miklós : Ez a tio-ik hatá­
rozati javaslat.

Elnök : Az ülést üt percre fel­
függeszti.

Városi közgyűlés.
Második nap.

Debrecen, április 1.
Lanyha érdeklődés mutatkozott a 

közgyűlés második napja iránt. Alig volt 
negyven bizottsági tag a teremben, a 
mikor Puky Gyula főispán egynegyed 
négy órakor megnyitotta az ülést. Vita 
nem igen volt, úgy, hogy öt órára már 
végei ért az ülés. Tudósításunk a máso­
dik napról a következő:

Elnök : Puky Gyula főispán. A gyű­
lés egy négy ednógy órakor vette kez­
detét.
A szőlő- és bortermelő szövetkezet 

ajánlata.
A debreceni szőlő- és bortermelő 

szövetkezet ajánlata volt a folytatólagos 
ülés első tárgya. A szövetkezet azt ajánlja, 
hogy a városból kihordott pöceanyagokat 
díjtalanul fertőteleniti, ha megegendi a 
közgyűlés, hogy azt műtrágyává feldol­
goztathassa. A mütrágya-tclcp helyéül a 
dögtóren egy hold földet kér. A tanács 
javasolja a szerződés megkötését. Acél 
Géza, di‘. Bacsó 1 lozsó, Horváth István

felszólalása után a gyűlés a anács javas­
latát elfogadta s kimondta, hogy a szei- 
ződést megköti a szövetkezettel

A pallagi gazdasági szeszgyár.
Király Gyula tanácsnok referálta a 

Hidvéger Mihály kérvényét, a ki városi 
szubvencióval gazdasági szeszgyár telepí­
tését óhajtaná. , ,

Szántó Sámuel pártolja a kérelmet 
és gazdasági szempontból érvei mellette.

Horváth István: Ha olyan fontos 
az a gazdasági szeszgyár ügye, miért 
nem állítja fel valami magán ember. Nem

Elnök Szántó Samuel 1 elolvasása 
után szavazás alá boosájtja a kérdést.
A közgyűlés többsége a tanács javaslata 
mellett döntött s megtagadta a folyamodó 
kérvényéi. ^ fele&h6zés.

Sárai Bertalan és társai a katonai 
beszállásolás ellen tiltakoznak azzal az 
indoklással, hogy hiszen a városi köz­
gyűlés egy ízben 58,000 koronát szava- 
zott meg a Salétrom-laktanya # átalakít a- 
sára, a hol az átvonuló katonák elszál­
lásolhatok lesznek. A tanács felvilágo­
sította Sárai Bertalant, hogy az o8,UUU 
koronát megszavazta a közgyűlés, de a 
jelzett összeget a város pénzügyi viszo­
nyaira tekintettel nem vették fel azt a 
költségvetésbe. Sárai Bertalan nem elé­
gedett meg a tanácsi felvilágosítással, 
hanem a közgyűléshez fordult.

Kovács Lajos a polgárság neveben 
panaszkodik a katonai beszállásolás sú­
lyos terhe ellen.

Oláh Károly *. A kérdést a Salétrom- 
laktanya átalakításával oldható meg csak. 
Szánjon reá a közgyűlés törlesztéses köl­
csönül felvett 88 ezer koronát, ez meg­
fogja menteni a polgárságot a zakla­
tástól. . , , . ,

Ac-óJ Géza nem tartja helyes dolog­
nak a Salétrom átalakítását, mert az 
tűzfészek. A kérdést más utón kell meg­
oldani. Indítványozza, hogy adja vissza 
a közgyűlés a tanácsnak a beszállásolási 
ügyet azzal a meghagyással, hogy ennek 
rendezésére dolgozzon ki konkrét ja­
vaslatot. .. ,

A közgyűlés Acél Géza indítványa
mellett döntött.

Komorócy Ferenc és társai a Hüve­
lyes-utca soronkivüli csatornázáséi s vi- 
lágositási hálózatba bevételét kérték a 
tanácstól. A tanács a kérelmet elutasí­
totta. Ezt a folyamodók megfelebbezték a 
közgyűléshez. A közgyűlés a tanácsi ha­
tározatot jóváhagyta.

A nőegylet kérelme.
A jótékony nőegylet a szövőipari 

tanfolyam részére 600 korona, segélyt és 
5 öl tűzifa kiutalását kéri.

Szentesi János: Eleget adtunk már 
a nőegyletnek. Nem javasolja a segély 
megszavazását.

A közgyűlés a segélyt szótöbbséggel

Kérvények.
Ptxpp Sándor kösülyszegi birtokos 

községi kötelékbe való felvételét kéri. 
A közgyűlés a kérelmet teljesiti.

Komlóssy Arthur volt városi fő­
jegyző végkielégítést kér. A nyugdij- 
bizottság 2200 korona kiutalását javasolja, 
a tanács ezt ellenzi. A közgyűlés a ta­
nácsi javaslatot, fogadta el s a végkielé­
gítést megtagadta.

Porcsin Ambrus rendőrt 866 korona 
! Szabó János rendőrt 866 korona összeg- 
1 gel nyugdíjazták. Kerek Gábor városi 
I végrehajtónak évi 500 korona kegydijat 
j utaltak ki.

A közgyűlés ezzel véget ért.

Bérharc Debrecenben.
A sztrájk tovább folyik.

Debrecen, április 1.
Harmadik napja tart immár kétezer 

debreceni munkás bérharca. A sztrájku­
nk hangulata alapjában véve ugyanolyan, 
mint volt az első napon. Annyi a különb­
ség mindössze, hogy a munkaadók közül 
a szabók hajlandóknak nyilatkoznak ked­
vezmények, áremelések biztosítására.

A sztrájk tegnapi eseményei ezek
Délelőtt.

Reggel, az eső dacára, sűrű csopor­
tokban jöttek a sztrájkolok a főtérre. A 
Üabán-féle pékmühely előtt nagyobb za­
vargás tört volna ki, ha a rendőrök s 
nehány katona közbe nem lépnek. Ca- 
bánnál tudniillik még mindig dolgozik a 
munkások nagyrésze. A többi pékmü- 
helyekben siralmasabb az állapot. A leg­
több helyen tanulók készítik a sütemé­
nyeket.

Különben a pékek sztrájkja nem 
sok gondot okoz a mestereknek. Nem 
főleg azért, mert ma még Budapestről és 
Nagyváradról munkásokat kapnak. Viszont 
a mesterek ismét kijelentették, hogy csak 
azon segédeiket fogadják vissza, akiket 
sztrájkoló társaik k my szeri tettek a munka 
abbanhagyására. A pékek körében álta­
lános az a vélemény, hogy a segédek 
követelése teljesíthetetlen.

A kőmivesek és ácsok.
A kőmives- és ácssegédek bérharcá­

nak az idő sem kedvez. Nekik általában 
nagyon kevés kilátásuk van engedményre. 
Lanyha építkezés, még lanyhább fizetési 
készség és kedv miatt az építő ipar ma 
a szó teljes értelmében vegetál. S a kik 
teljesen belátnak a dologba, azok a kő­
mivesek sztrájkját nem ugyan jogosulat­
lannak, de határozottan méltánytalannak 
tartják. Főleg azúrt, mert ők nem kap­
lak feltétlenül elutasító feleletet, mint a 
pékek, hanem csak pár heti időhaladék­
ról volt szó, a mely alatt feltétlenül ren­
deződik az építő ipar anyagi árszabályo­
zása is. Az építtetők — kevesen vannak 
ilyen boldog halandók — szintén per­
manens álláspontot foglaltak el és egyik­
másik nagyobb építkezés megrendelője 
hajlandónak nyilatkozott az építési szer­
ződés elhalasztására is.

Az ácsiparosok ugyanígy vannak. 
Különbség mégis, hogy az ácsmunkások 
iránt valamivel nagyobb a kereslet.

Szabómesterek gyűlése.
A szabómesterek tegnap délután 2 

órakor üléseztek az ipartestületen. Deb­
recennek csaknem valamennyi szabó ipa­
rosa ott volt az értekezleten, hol a 
sztrájkoló munkások képviseltették ma­
gukat.

A szabók engedményeket adtak, ter­
mészetesen a helyzet befolyása alatt. A 
főbb tételek, a miket a szabók megaján­
lottak, ime ezek: Zakkó öltöny munka­
dija 9 korona, szmoking 10 korona, fel­
öltő 14, télikabát 16, városi bunda 14, 
mellény 8.20, nadrág 3.20 korona stb. 
Május elsején a darabszámos munkás 
ünnepelhet, a napibéres is, de az utóbbi 
nem kap fizetést. A heti munkabért 
szombaton este 7 órakor fizetik ki a 
mesterek. A sztrájkból kifolyólag bárki 
is elbocsátható, mert az ipartörvény ér­
telmében az egy napi jogosulatlanul, mu­
lasztó munkás azonnal elbocsátható. A 
külső munkásoknak nem adhatnak 5/» 
külön áremelést. A munkaidőt szabad 
megegyezés állapítja meg. Ugyancsak ez
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aliinon döntendő cl a napszabók és hét- 
számosok fizetési minimumának kér­
dése is.

Több szabó panaszkodott, hogy se­
gédeit, sőt a tanoncokat is erőhatalommal 
akarták kényszeríteni a munka abban 
hagyására,

A szabók ez ajánlatával a békéltető 
bizottság foglalkozik, melynek 6 mester 
és 6 segéd tagja van. Hisszük, hogy e 
tanácskozás kölcsönös megértést teremt 
s a szabómunkások akkor el állanak a 
bérharctól.

A mai programm.
Ma reggel ismét hét órakor lesz a 

gyülekezés, a Széchenyi-utca végén. In­
nen Hatvan-utcán föl vonulás a főtérre. 
Reggel nyolez óra után öttagú küldöttség 
megy Bockó főkapitányhoz. Azután a 
kőmives- és ácssegédek hattagú deputá- 
ciója tiszteleg Kovács József polgármes­
ternél és tiltakozásukat jelentik be az 
ipartestület által készített építőipari sza­
bályrendelet-tervezet ellen.

Békülési kísérlet.
A szabómesterek egyrésze tegnap 

este, gyűlés után kikoesizott a sztrájkta­
nyára. A mesterek elmondották ajánla­
taikat és igyekeztek megbékéltetni a 
segédeket. Ez a kísérlet azonban egyelőre 
csak kiscrlet maradt.

A szír áj kólók kiáltványa.
A sztrájkolok tegnap este a követ- | 

kező felhívást adták ki : •
Felhívás a debreceni polgársághoz ! j

Midőn Debrecen város polgáraihoz j 

fordulunk a sztrájkoló munkások névé- i 
ben, teszszük ezt abban a tudatban, hogy j 
a polgárság belátja a munkások igazát i 
támogatni fogja úgy erkölcsileg, mint i 
anyagilag. j

Mivel igen sokan a sztrájk eredeté- j 
ről s folyásáról nem bírnak tudomással, j 
szükségesnek tartjuk — már a felmerült j 
híresztelésekkel szemben is — kijelen- j 
teni, hogy a sztrájkoló szakmák önkény- ■ 
tesen, minden fizetett vezetők nélkül, 
határozták el magukat a sztrájkra. Iga- j 
zukat. bizonyítja az is, hogy a sztrájko- ; 
lók — dacára, hogy nagy pénzkészlettel j 
nem rendelkeznek — el vannak _ hatá- , 
rozva igazuk mellett kitartani a végsőig, j

El vannak határozva kabátjukat is j 
eladni magukról, naponta egyszer száraz i 
kenyeret enni, sőt ha az nincs, azt sem j 
s mégis kitartani. . j

De azt hiszszük, erre nem lesz szűk- , 
ség. Debrecen város polgársága méltá- i 
nyolja a munkások jogos követelését s : 
támogatni fog bennünket, amit ez az ön- ! 
tudatos 2000 munkás meg is érdemel !

Mindennemű pénz és étel küldemé­
nyek akár a Csapó-utca 28. szám alá, 
vagy egyenesen a sztrájk-tanyára (Kis­
hassa) hozandók 1

Bolgárok ! segítsetek egy tisztessé­
ges munkásosztály megteremtésében !

A szaktanács.
Eddig özv. Onoffry Józsefné kül­

dött nagyobb adományt, többek közt 1 
kenyeret, egy csomó szalvaládét, pipa- és 
cigaretta dohányt, cigaretta papirt és 
szalonnát, ma pedig Muraközy Kálmán 
küldött két kenyeret, melyért ezúton is 
hálás köszönetét nyilvánítja a szaktanács.

A Debreceni Munkás Dalegylet 
nyári kirándulása.

Debrecen, április I.
Az ország egyik tekintélyes egyesülete, 

a% 1 h’sz. magyar daláregyosiilci f. évben 
'"'gusztus 13—14-ik napjain tartja meg l e-
'"esváron az országos dalárversenyéi, melyre

eddig 31 dalegylet jelentkezett. Ennek na- j 
g.vobb érdekességeit kölcsönöz az is, hogy I 
SVlassics Gyula vallás- és közokt. ügyi mi- ! 
niszter ur, ki az egyesületnek ez időszerint ; 
védnöke, kilátásba helyezte, hogy személye- j 
sen l'og ott részt venni. Az előmunkálatokból, j 
melyek a verseny érdekébe már eddig meg- ! 
tétettek, látható, hogy a temesvári fölülmúlja 
az eddigi dalárvorscnyeket. Most nem hely­
beli dalegylot, hanem Temesvár törvényha­
tósági joggal felruházott város tanácsa élén 
Telbisz polgármesterrel, rendezi az ünnepélyt 
kimutatva ezzel, hogy az odaérkező egyének 
valóban Temesvár vendégei. A rendezőség 
500 taggal alakult meg s egyes szakosztályai 
már megkezdték működésűket.

A kirándulásokat eszközlő bizottság 
az úti terveket a március 29-én tartott orsz. 
daláregyleti közgyűlésen bejelentette, melyet 
minden módosítás nélkül fogadott el a köz­
gyűlés. Három kirándulás van tervben. Az 
első Temesvár, Buziás és hajón tovább az 
al Dunán Turn-Szederinig, Oláh ország ha­
tárvárosáig. Megnézve Adekálé szigetét, egy 
kis darab Törökországot és a Vaskaput. Az 
al Duna vidéke a legszebb része Magyaror­
szágnak, sőt mondhatni egész Európának. 
Turn-Szoderintől vissza Orsovára, hol meg­
néznénk azt a helyet, hol a magyar szent 
korona volt elásva. Innen Mehádiára, hol a 
vadregényes völgyben fekvő Herkules-fiir- 
dőt, hazánk eme világhírű nevezetességét 
tekintenénk meg. Herkules-fürdőre 17-én 
érkezik meg a társaság, melynek estélyén 
az egész fürdő villany-fényben fog úszni, 
transparentekkel díszítve, ő Felsége a király 
születésnapját ünnepelve. Innen vissza Te­
mesvárra.

A másik Temesvárról indulva Orovica- 
Steierlak Aninára, a világhírű Marilla völ­
gyön, az úgynevezett magyar Szemeringen 
át és vissza Temesvárra. Itt a kőszéubányá- 
kat, vaskohószatot és a vas- és acélművek 
gyárait tekintené meg a kiránduló társaság. 
Minthogy dalos egyleteink közt sok fémipar­
ral foglalkozó egyén van, hihetőleg sokan 
fognak ebben a csoportban részt venni. Vé­
gül a 3-ik kirándulásra Buziásra, ezen kies 
vidékü fürdőhelyre történik.

A részvételi díj a lehető legszerényeb­
ben van előirányozva. A Debrecenből induló 
társaság jegyét Turn-Szederinig fogja meg­
váltani. Kedvezményt 33 százalékot kap úgy 
a vasúton, mint a hajón s az utazás menet 
és jövet is 2—2 Ízben szakíthatja meg. Az 
útiköltség tehát oda és vissza Debrecentől 
az első útra 10 forint, a 2-ik és 3-ikra pedig 
0 forintba kerül. Mintán gondoskodás lesz 
arról is, hogy mérsékelt áru, étkezés és 
lakásban fognak részesülni a kirándulók, 
tehát a leghosszabb, körül-belől 8 napra 
tervezett kirándulás sem fog többe kerülni, 
egy mérsékelt igényű egyénnél, 25 forintnál 
mindent beleszámítva.

Tudvalevő, hogy nagytársaságok min­
dent megláthatnak, mig magános utazó csak 
nagynehezen, sok utánjárással tekinthet 
meg egyes helyeket, nem tudom eléggé 
ajánlani Debrecen város közönségének, hogy 
felhasználva az alkalmat, vegyen részt ezen 
kirándulásokon. Hogy ily korán felhívom 
reá a figyelmet, oka az, hogy miután minden 
nagyobb utazás előkészületet kíván, nyújt­
hassunk módot és alkalmat, hogy minél 
többen vehessenek részt ezen valóban olcsó 
utazásban. Ha valaki érdeklődik ezen ügy 
iránt, bővebb felvilágosítással szívesen szol­
gál Horkay Lajos dalegyleti elnök. Már 
Temesváron is annyi történelmi és egyéb 
nevezetesség van, hogy annak megtekintése 
is megérdemelné azon csekély összeget, a 
mennyibe kerül, de hozzávéve az említett 
kirándulásokat, hiszem, többen ragadják 
meg a kínálkozó alkalmat s részt vesznek 
az ország dal egyletei e szép kirándulásaiban.

Horkay Lajos.

Hadház a katonai javaslatok 
ellen. Hajdu-Hadház községben, a mint 
azt tudósítónk jelenti, vasárnap délután 
népgyülés volt a katonai javaslatok ellen, 
a melyen részt vett a kerület képviselője 
Rákosi Viktor is. A népgyülóst Simon

Károly nyitotta meg, a ki után Wesz- 
prémy István beszélt. Majd Rákosi \ ile­
tör mondott gyújtó beszédet és lelkese­
déssel ajánlotta egyhangú elfogadásra a 
határozati javaslatot. A háromezer főből 
álló gyűlés a tiltakozó határozati javas­
latot egyhangúlag fogadta el és kimon­
dotta, hogy azt küldöttség utján adja át 
a képviselőház elnökének. A küldöttséget 
Rákosi Viktor fogja vezetni.

BeTrr,ATSAQÖK.

Műkedvelők zeneestélye Haj du- 
hadházon.

A Rákóci-kultusz országszerte min­
dig nagyobb tért hódit. Ennek a kul­
tusznak áldozott Hadház közönsége is a 
múlt szombaton s bár kifejezetten nem 
viselte a meghívó a „kuruc-estély“ címet, 
de a zeneestély műsora határozottan ku­
ruc jellegű volt A műkedvelő zenekar 
kuruc dalokat játszott, az énekesek kuruc 
dalokat énekeltek. Kiváló szép volt Rá­
kosi Viktor orszgy. képviselő felolvasása, 
melynek tárgya szintén a kuruc kor­
szakból merittetett. Nagyhatású volt 
Hadházy Emma kisasszony igazán , mű­
vészies zongorajátéka, melylyel valóság­
gal elbűvölte a közönséget. A társaságot 
rendkívüli jó kedvre hangolta Baróthy 
debreceni theologus, a ki kifogyhatatlan 
volt a kedvesebbnéi-kedvesebb humoros 
költemények elszavalásában. Az előadást 
nagy és szép közönség nézte végig nem­
csak helyből, de a vidékről : Nánásról, 
Téglásról, Böszörményből s Debrecenből 
is számosán vettek részt. Aí előadás 
befejeztével táncra perdült a fiatalság s 
reggelig rakta a magyar táncokat, mely 
alá Kiss Gyula debreceni zenekara szol­
gáltatta a szebbnél-szebb nótákat. A 
jelenvolt úrnők és leányok névsorát az 
alábbiakban közöljük :

Hölgyek : Veszprémi Istvánná, Szabó 
Lajosné, Bajdor Jánosné, Sólyom Antalné, 
dr. Hadházy Zsigmondnó, id.^ Hadházy 
Józsefné, Simon Károlyné, Kéri Jeré- 
miásnó, Varró Ferencné, Orodhi Mihályné, 
Csapó Lászlóné, Medgyesi .Zsigmondnó, 
Csapó Gáspárné, dr. Vélsz Ár önné, Ru- 
zicskáné (Debrecen), Schável Károlyné, 
özv. Győrösi Mihályné, Csapó Péterné 
(Téglás), özv. Várady Gáborné, özv. 
Hadházy Endréné, Vida Károlyné, Rác 
Józsefné, Csapó Lászlóné, Hadházy Ger­
gely né, özv. Kecsedi Mihályné.

Leányok : Veszprémi Zsuzsika, Had­
házy Zsuzsika, Hadházy Esztike, Had­
házy Emma, Szabó Vilma, Szabó Jolán, 
Szabó Emma. Tavbay Paula (Milota), 
Farkas Anna, Farkas Mariska, Farkas 
Ilonka, Hadházy Erzsiké, Simon Em- 
rnuska, Simon Fánika, Simon Juliska, 
Sólyom Juliska (Böszörmény), Sólyom 
Erzsiké, Medgyesi Piroska (Debrecen), 
Bartha Ilona, Soós Ilona, Soós Erzsiké, 
Soós Róza, Csáki Margit (Debrecen), 
Kis Ilka, Kis Zsuzsika.

Történelmi hangverseny. A „Deb­
receni Dalegylet“ április hó 2-án Mácsay 
Sándor karnagy vezetése és Rác Károly 
zenekara közreműködése mellett a „Bika" 
szálló dísztermében zártkörű történelmi 
hangversenyt rendez. III. sorozat : Sza­
badságharc kora (1800—50-ig.) Belépti- 
dij személyenkint 2 korona. Család-jegy 
3 személyre 4 korona. Kezdete este pont­
ban 8 és fél órakor. Műsor : 1. Ország-
gyűlési nóta. 1825. Előadja : Rác Károly 
és zenekara. Bevezető ismertetés. Fel­
olvassa : Makay Kálmán 2. Az alispán 
kalapomra . . . Előadja : a Dalegylet. 3. 
fnsurgens nóta. (1805—1809.) Előadja : 
Rác Károly és zenekara. 4. Legyen úgy 
mint régen volt . . . Férfikarra : Mácsay

1
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S. előadja : a Dalegylet, 5. Boka keser­
gője. Előadja : Rio Károly ós zenekara. 
(). Talpra magyar. Férfikarra : Szotyori 
Nagy Károlytól. Előadja a Dalegylet. 7. 
Részlet. Erkel : Hunyady L. c. operából. 
Zenekarral együtt a Dalegylet. 8. Nem­
zetőr dala. Férfikarra : Mácsay S. Elő­
adja : a Dalegylet, ti. Kossuth-induló. 
Előadja : a Dalegylet. 10. Klapka-induló. 
Egrcssitől. Előadja: Rác Károly és zene- 
kara. 11. Kossuth legkedvesebb nótája... 
Meg vi rád még stb. Zene kísérettel énekli : 
Nagy András e. m. tag 12. Csatadal. 
Huber Károlytól. Előadja : a Dalegylet. 
13. Világosi nóta. Egy XVl-ik századból 
reánk maradt melódia. Kossuth bucsu- 
dala. Zenekisérettel előadja : Nagy András 
o. in tag. 14. Repülnél lelkem. (Tompa 
M.) Férfikarra : Mácsay S. Előadja : a 
Dalegylet. 15. Toborzó tán ez. A Dalegy­
let és Rác Károly közreműködése mellett 
bemutatják : Nagy Gyula és Schaff Já­
nos urak. A műsor többi számát Rác 
Károly zenekara látja el — hajnali 2 
óráig. Jegyzet. E harmadik korszak egyes 
dalainak bevezető ismertetéséről Csurka 
István egyesületi titkár gondoskodik.

Dalestély. A Debreceni Munkás 
Dal egylet April hó 13-án, liusvét másod­
napján tavija dalestélyét a Bikában. A 
rendezőség mindent elkövet, hogy minél 
érdekesebbé tegye ezen estét s felejthe­
tetlen legyen az ott megjelenő közönség­
nek. Szép magyar dalok, vig ós szomorú 
monólagok s jó zeneszámok képezik a 
műsort. Kitűnő ételekről s italokról pedig 
Németh András vendéglős neve a biz­
tosíték. A meghívók a napokban hordái­
nak szét.

Macbeth. Királyi bűnök királyi 
tragédiája Macbeth — téged ugyan alapo­
san kiforgattak Schakespearei mi voltodból 
tegnap. Palágyi Lajoson kívül, aki na­
gyobb szerepet játszott, Sebestyén Géza 
volt az egyedüli, aki megértette a tragé­
dia csodásán szárnyaló fejét. Hej, de gyenge 
tol m ácsol ója volt a többi hatalmas szellem­
nek. Klenovits torz figura Macbetlije egy 
domború tükör reflexéből verődött vissza. 
Jeszenszky né meg nem értett lady Mac­
beth je mindvégig siralmas volt. Sokszor 
meg szavát sem lehetett érteni gyors 
beszéde miatt. A király érkezését jelző 
harsona, inkább temetési zene voll. Az 
urnák 1903 ik esztendejében eltemették 
Schakespeare Macbeth jót a debreceni szín­
padon. Szomorú temetés volt s csak az 
a vigasztaló, hogy feltámadásában még 
reménykedhetünk. (s. b.)

Márkus Emília vendégjátékai. 
Márkus Emilia, a Nemzeti Színház mű­
vésznőjének vendégjátékai iránt óriási 
érdeklődés mutatkozik a közönség köré­
ben. A nagy művésznő a megállapított 
műsor szerint az első este Fernande-ban, 
aztán Monna Vannában és végül a Ha­
lálos csöndben játszik. A vendégszerep­
lés bérletszünetben történik felemelt hely­
árak mellett. Ezt az a nagy összeg indo­
kolja meg, a melyet Makó Lajosnak a 
vendégszereplő művésznőnek fizetni kell.

Palágyi Lajos búcsúja. Az utolsó 
Márkus Emilia estén búcsúzik el a deb­
receni közönségtől Palágyi Lajos, a szín- 
társulat oszlopos tagja, a ki virágvasár­
naptól kezdve Krecsányi Ignác színtár­
sulatának lesz a tagja. Hisszük, hogy a 
debreceni közönség ki fogja fejezni sze­
ret étét a kiváló színész iránt, a ki a 
színházi szezonban számtalan élvezetes 
estét szerzett művészi alakításaival. Ha 
valaki, úgy Palágyi Lajos méltán reá 
szolgált az őszinte és igazi elismerésre.

Virágvasárnap után. Makó Lajos 
színigazgatónak szerződése szerint a mai 
napig kell beterjeszteni újonnan szerve­
zett színtársulatának névsorát a színházi 
bizottsághoz. Tudomásunk szerint eddig, 
a következő uj tagokat szerződtette az 
igazgató: Iványi Antal, Bács Károly, 
Faragó Ödön, Cserny Béla, Bács Ká- 
rolyné, Réti Laura. Eltávoznak tőle Aldor 
Juliska, Székely Ilona, Győrfy Mariska, 
Adamek Irma, Palágyi Lajos, Nagy 
Dezső, Márton Miklós, Pápay Lajos. A 
szerződtetés e szerint még nincs befe­
jezve, legalább az a véleményünk, hogy 
ezzel a kiegészítéssel a szinügyi-bizott- 
ság nem elégedhetik meg. Koloratur 
primadonna van olyan, a milyen, de 
népszínmű- és alt-énekesnő az uj szer­
ződtetések szerint nincs. Ezt határozot­
tan követeljük s szerződtetésüket elvárjuk 
Makó Lajostól. A várossal kötött szerző­
dés előírja segédtenorista és baritonista 
szerződtetését is, hisszük, hogy ez is meg 
lesz. A kiegészített színtársulat bemutat­
kozását kíváncsian várjuk annál is in­
kább, mert ennek erejétől függ Makó 
Lajos jövő évi szezonjának erkölcsi és 
anyagi boldogulása.

Szerződtetések. Pápai Ilonka, a 
j ki egy óven át a debreceni színháznak 
! is kedvelt tagja volt, virág vasárnap tói 
I kezdve Kunhegyi Miklós színtársulatához 
; szerződött. — Papír Sándor a debreceni 
I színtársulat tehetséges fiatal segódsziné- 
; sze virágvasárnaptól kezdve Krémer Sán- 
j dór szatmári színtársulatának tagja lesz.

A gavallér Makó Lajos. Makó 
j Lajos színtársulatának egyik primadon- 
! nája Áldor Juliska virágvasárnaptól meg- 
i válik a debreceni színház kötelékéből. 
! Igazgatók által bevett szokás, hogy pri- 
j madonnát hivatalosan is elbucsuztatnak 
: a közönségtől. Ezt az elemi dolgot Makó 
! Lajos — mint a színház heti műsorából 
j látjuk — nem tartja be. Szeretjük hinni, 
i hogy ez csak véletlen tévedés és elvár- 
! juk, hogy ezt a direktor rövidesen kor- 
; rigaija, De ne délutáni előadással.

UJDONSAeOK.
* Böjti istentisztelet. Az ágost. 

hi tv. evang. templomban délután 3 óra­
kor istentisztelet tartatik.

* Az üzletvezetőség titkárának 
ünneplése. A máv. üzletvezetőség tit­
kárját, az általános osztály vezetőjét: 
Motesicky Hugót, tegnap névén apja al­
kalmából, ünnepelte a tisztikar. Frappáns 
megnyilatkozása volt ez a szeretetnek és 
tiszteletnek, melylyel az egész tisztikar 
a humánus főnököt elhalmozta. A jó kí­
vánalmak végtelen árja közt egy csinos 
kivitelű albumot nyújtottak át az ünne­
peknek. A tisztviselők által aláirt szebb­
nél-szebb képes levelezőlap gyűjtemény 
volt ez, melyekből a tréfás kivitelűek sem 
hiányoztak. Az album első lapját Schachner 
J. feltűnő csínnal készítette el. Az ünne­
peknél este vacsora volt.

* Hitelesítő közgyűlés. A két 
napon keresztül folytatott rendkívüli köz­
gyűlés jegyzőkönyvét ma délután 4 óra­
kor fogják hitelesíteni a közgyűlési te­
remben tartandó hitelesítő közgyűlésen.

A gyűlést Pukv Gyula főispán fogja 
vezetni.

* A pékmesterek panasza. Teg­
nap délután a pékmesterek nevében 
Lampreeht Frigyes és Gabán Dániel a 
polgármesternél jártak, ahol elpanaszolták 
azokat a sérelmeket, a melyekben a 
sztrájkoló munkások inzultusa folytán 
volt részük. A sztrájkoló munkások meg­
akadályozták dolgozó társaik munkáját s 
ma már egyetlen pékmühelyben sincs 
munkás. Kovács József polgármester 
szívesen fogadta a mesterek küldöttségét 
ős kérte őket, hogy lehetőleg egyezzenek 
ki munkásaikkal, hogy az általános béke 
hamarosan helyre álljon.

* Hortobágyi legeltetések, a
hortobágyi legeltetési ügyeket intéző bi­
zottság tegnap délelőtt Király Gyula ta­
nácsnok elnöklésével ülést tartott, ame­
lyen megállapították a jószágok llorto- 
bágyra való ki hajtásának idejét. A ser­
téseket április 2-ikán, a lovakat április 
4-én, a szarva;marhákat április 8-án, a 
lovakat 6-ikán, a városi méneket 10-ikón 
hajtják ki. A határozatról az intéző bi­
zottság hivatalosan fogja értesíteni a 
gazdákat,

* A kórházi-bizottság ülése. A
kórházi-bizottság április negyedikén dél­
után Körner Adolf tanácsnok elnöklésé­
vel ülést tart, amelynek tárgya a beér­
kezett szállítási ajánlatok feletti döntés.

* A tiltakozó tiszalöki kerület 
küldöttsége Debrecenben. A tiszalöki 
választó kerületnek a katonai javaslatok 
ellen tiltakozó, körülbelül 150 főre menő 
küldöttsége a fővárosba utaztában pén­
teken este 7 órakor városunkban kiszáll 
s a budapesti esti vonat indulásáig tartó 
3—4 órai időt képviselőjével dr. Papp 
Zoltánnal együtt körünkben fogja eltöl­
teni. A függetlenségi-párt intéző-bizott­
sága és a főiskolai ifjúság már lépéseket 
is tett a vendégeknek illő fogadására.

* Esküv'5. Fried Sámuel szatmári 
földbirtokos tegnap esküdött örökhüségot 
Rosenfeld Fridának, Rosenfeld Salamon 
debreceni nagybérlő leányának. A pol­
gári esketést Oláh Imre anyakönyvvezető 
végezte, teljes díszben. Úgy ő, mint az 
egyházi szertartásnál fungáló Krausz 
főrabbi szép beszédeket is intéztek az uj 
párhoz. Tanuk voltak : Fried Ignác ügy­
véd és Gara Alajos ügyvéd.

* Az építész-bizottság ülése. Fon­
tos ügyek elintézésére jön össze április 
hónap harmadikán pénteken az építészeti- 
bizottság. Szóba kerül ezen az ülésen a 
nagyerdei körönd ügye, a szegényház 
építése, az építési kölcsön s az építkezési 
szabályrendelet, a mely a most folyó 
sztrájkkal van különösen érdekes összefüg­
gésben. A bizottságnak ez lesz ez évben 
az első ülése

* A sztrájkolók gyűlése. Kolosi 
László és társai tegnap délután bead­
ványt intéztek a polgármesterhez, amely­
ben azt kérték, hogy engedje meg a 
polgármester ma délután 3 órakor az 
Olajütőben egy népgyülés tartását. Az 
ülés tárgya a munkások helyzetének meg­
beszélése lesz. Kovács József polgár- 
mester az ülés megtartását engedélyezte 
s erről úgy a kérvényezőket, mint Bockó 
Sámuel rendőrfőkapitányt értesítette.

* A tüdővész, A tüdővész, ez a 
rettenetes kór, még mindig jár vány sze­
rűen dühöng Debrecenben. A tegnapi tiz
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halott közül hat egyén tüdővészben j 
hunyt el. Ez a szám pedig kótsógbcejtően j 
bizonyltja, hogy a tüdővész, minden gátló j 
intézkedés dacára, egyre veszedelmesebb 
arányokban terjed. Külön felhívjuk min- j 
denkinek figyelmét arra, hogy az állami | 
anyakönyvi hivatalban bárki és díjtalanul ' 
megszerezheti azt a belügyminisztérium i 
kiadta kis füzetet, mely a tüdővész elleni I 
védekezésre nézve ád utasításokat. j

* Kisiklott vasúti kocsi. A vásá v- j 
téri vasúti állomáson kisebbszerü vasúti 
baleset történt tegnap este. Öt óra után
a füzesabonyi vegyes vonattal tolatást j 
végeztek az állomáson. A kijárati váltó- j 
nál egy nyitott kocsi alatt a váltó isme- | 
rétién okból elváltódott s e miatt a kocsi j 
kisiklott. A kisiklott kocsi hosszabb időre 
elzárta a vonat közlekedési útját, úgy, 
hogy a tovább menő utasokat bérkocsin 
kellett a nagy állomáshoz szállítani, ne­
hogy a csatlakozó vonatról lekéssék. A 
kisiklott kocsit még az est folyamán be­
emelték és igy a közlekedés ismét sza­
baddá lett.

* Halálozás. Néhai Polgár Kovács j 
-János molnár mester, a ref. egyház 10 i 
éven át volt buzgó egyházfija, életének j 
74-ik, boldog házasságának 52-ik évében, 
nyolc napi súlyos szenvedése után folyó 
hó 31-én reggeli 3 órakor elhunyt. Teme­
tése ápril hó 2-án délután 3 órakor fog 
az Arany dános-utca 33-ik számú házuk­
tól a ref. kistemplomban tartandó rövid 
egyházi szertartás után a Péterfia-utcai 
sirkcrtben örök nyugalomra letetetni. 
Mely végtisztessógtételre az elhunynak 
rokonait, kartársait, ösmerőseit bánatos 
szívvel meghívja özvegye: Polgár Kovács 
Jánosné asszony s gyermekei. József, ne­
jével Kuruc Erzsébettel és gyermekeik. 
Lajos, nejével Gubányi Juliánná és gyer­
meke. Nevelt leánya Nagy Erzsébet fér­
jével Debreceni Józseffel. Debrecen, 1903. 
rnáro. 31-én.

* Ma este Rác Károly teljes zene­
karával a Márkus Jenő éttermében igen 
érdekes műsorral zeneestélyt rendez.

* A Grausz-fóle telek megszer­
zése. A Grausz-féle telek megszerzése 
ügyében ma délelőtt 11 órakor a város­
háza nagytermében Vecsey Imre főjegyző 
olnöklésével értekezlet lesz.

* Lóosztályozás Debrecenben.
Ma veszi kezdetét Debrecenben a ló­
osztályozás. Tekintettel arra, hogy az 
egyúttal állategészségügyi vizsga is lesz, 
a lótartó gazdák összes lovaikat kötele­
sek a lóosztályozáshoz elvezetni.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben: 
Varga János ev. ref. 2 éves; Molnár 
István ev. ref. 33 éves; Kovács János 
ev. ref. 74 éves háztulajdonos és presbiter; 
Porcsin Sámuel né ev. ref. 28 éves; Olajos 
Mária g. kath. 1 hónapos; özv. Mayer 
Adolfné nyug. őrnagyné ev. ref 75 éves; 
Mester Istvánná ev. ref. 63 éves; özv. 
Rayk Imréné, ev. ref. 65 éves; Bakó Pé- 
terné ev. ref. 24 éves; Dézsi Sándor ev. 
ref. 37 éves máv. pályamunkás.

* Kuglizó megnyitás. Tisztelettel 
értesítem a pénzügyi tisztviselők kuglizó 
0gyletének tisztelt tagjait, hogy a meg­
nyitás április 1-én, szerdán este 5 órakor 
lesz. Egyleti gazda.

* Tulhalmozott raktár miatt le­
szállított árban lesz eladva a legszebb 
női felöltő újdonságok, leány- és gyermek- 
paletők, bloúsok, kész angol-szövet aljak, 
színes-, fekete- ős csipke-ernyők Rózsa 
Pu-jos nőifelöltő áruházában.

1903 április 1 

* Elveszett. Tegnap délután S i • j 
inonffy-utcai izraelita iskolától az Emke i 
kávéházig vezető utón egy kis leány el- | 
vesztette kézimunkáját, himzéses asztali i 
tablót. A szives megtaláló, ha szerkesz- j 
tőségünkbe behozza, szép jutalomba ré­
szesül.

* Elveszett egy női ezüstlánc
18 jou-jouval a Piac-utcán. A megtaláló 
kéretik, hogy azt e lap kiadóhivatalába jut- j 
tassa, hol kellő jutalomban részesül.

* Női ruha varrónő, a ki Bécsben 
és Budapesten dolgozott, elfogad angol és 
franczia divat szerint ruhakészitőst. — 
Nógrádi Sándorné Kossuth-utcza61. szám. 
Ugyanott tanuló leányok felvétetnek.

DEBRBCZENI ÜJ8ÁQ.

TÁVIRATOK.
Az indemnitást megobstruálják.

Budapest, március 31. A pénz­
ügyi bizottságban ma vették tár­
gyalás alá az indemnitást. Kos­
suth és Barabás kijelentették, 
hogy az indemnitást megobstru­
álják. Hivatkoztak egy történelmi 
példára, a mely az angol parla­
mentben folyt le. Ott egy ízben 
a kisebbség megobstruálta az 
órási kormánypártot. A képviselő­
házat feloszlatták és az uj vá­
lasztáson a kisebbség került ura­
lomra.

Dankó Pista temetése.
Budapest, március 31. Dankó Pista 

temetése ma délután óriási részvét mellett 
folyt le Budapesten. Az egyházi szer­
tartás után, a melyet Aschenbrenner 
káplán végzett Herceg Ferenc a Petőfi- 
társaság alelnöke mondott gyönyörű 
búcsúzó beszédet a koporsó felett. — 
Aztán elindult a menet a pályaudvarhoz. 
Elől tizenhat zenekar haladt, azután az 
írók és művészek, képviselők, köztük 
Rákosi Viktor, Barabás Béla, Sebők 
Zsigmond, Pósa Lajos, Bársony István. 
A temetés nem remélt óriási méreteket 
öltött. A gyászmenet vagy százezer főre 
szaporodott. A lánchíd szinte rengett 
mikor a tömeg átvonult rajta. 
Sötét este volt már, amikor a menet a 
pályaudvarhoz ért. Itt elhelyezték a ko­
porsót egy külön kocsiba, a vonat az 
éjjel Szegedre szállítja a holttestet, ahol 
holnap lesz a temetés.

CSARNOK.
A tftzpróba.

— Regény. —
(Folytatás.)

„D. D.“ által annyi mint: vizbe- 
fulás által való halál. (Deathby Drow­
ning.)

Igen ez volt sorsa, mely reá vára­
kozott! Kétségbeesve ordított fel s küz­
dött a vizözönnel, mely már melléig ért. 
Ekkor eszébe jutott a lépcsőzet s oda 
törekedett feljutni. A sötétségben azonban 
irányt vesztett s iszonyú erőfeszítéssel 
lábait össze-vissza a vízben, mig végre 
csaknem megdermedve a hidegtől, elérte 
a lépcsőzetet, melynek legfelső fokán 
szárazra léphetett. De itt csak pillanatra 
volt biztosítva, n^ert most egyszerre min­
den oldalról oly rohamosan tódult be a 
viz, hogy annak zaja csaknem megsi- 
k éti tó és ismét érezte a jéghideg vizet 
tagjai körül-feljebb-feljebb emelkedni.

Dörömbölni kezdett az ajtón s oly 
erősen kiáltozott, hogy végre elrekodt 
bele; a viz azonban folyvást növekedett. 
Ismét derékig volt már benne. Újból fáj­
dalmasan jaj dúlt fel, de csak börtönének 
falai adtak hangot kiáltásaira. A viz már 
nyakáig ért, különös zúgást érzett agyá­
ban ; szédülni kezdett; erejét kimerülni 
érző ; tüzszikrák sziporkáztak szeme előtt. 
Teremtőjének ajánlá lelkét s utolsó imá­
ját Edith boldogságáért rebegte el.

A viz már ajkáig csapott föl. Még 
egy iszonyatos kiáltás és teste az ajtónak 
hagyat! ott.

Vihar és napsugár.
A fentebbi eseményt követő reggel 

komor és borongó volt. Sürü szürke fel­
legeket hajtott maga előtt a hideg észak­
keleti szél s csúf időre lehetett kilátás, 
minő minden évben jelentkezik párszor, 
annyira elzorditva május havát, hogy az 
ember azt vélné, november hóban van. 
A kanári madarak a kalitkában csekély 
kísérletet tettek a reggel üdvözlésére, de 
csakhamar kétségbeesetten hagytak föl 
azzal, oly nap volt ez, melyen a vidám 
kedélyű élnémul s a komor természetű 
oly nyomasztóan érzi magát.

E zord reggel Evelyn Edith egye­
dül volt a társalgó teremben. Az ablak­
nál állva meredten tekintve ki az utcára. 
Rossz éjszaka volt ez reá nézve, csaknem 
az egész éjét álmatlanul tölté s szemét 
egészen vörösre kisírta. Ámde Klára 
mindent elkövetett, hogy nővérét vigasz­
talhassa, de csak akkor, midőn jelen volt, 
látszott Edithen némi nyugodtság, midőn 
egyedül maradt, egészen átadta magát 
fájdalmainak. Vajon láthatom-e Charlton 
Reginaldot valaha ez életben ? Ez volt a 
gondolat, mely örökké kínozta s az egyet­
len válasz, mit magának arra adhatott 
könye volt. Csaknem zúgolódott a gond­
viselés ellen, hogy ő, ki szándékosan 
senkinek nem ártott, sőt mindenütt csak 
jót tenni igyekezett, már fiatalsága kez­
detén még is boldogtalannak kell lennie, 
még e bűnösök vágyaik valósulásának 
örvendhetnek.

— Folyt. köv. —

A Józsefstadti kő koporsó.
Rablánczon a hazáért.

- Irta: FARKAS E M Ő D.
— Folytatás. —

— Hej, én szívesen segítenék, de 
ha rajta kapnak, én a kenyeremet veszt­
hetem.

— Attól sohse féljen, csak hagyja 
itt a lakatkulcsot s mi mindig szépen 
fölrakjuk a láncokat, ha valakit jönni 
hallunk.

— Azt nem tehetem, hanem ha 
már ennyire vagyunk, Isten neki, nem 
bánom, azt megteszem, hogy még egy 
kulcsot csináltatok a lakatokra, de hát 
az sokba kerül, tette hozzá fontoskodó 
arccal.

— Az nem baj, bácsi, — felelte 
Deák, — megfizetjük mi azt önnek dup­
lán, csak mondja mibe kerül.

— Hát azt hiszem, hogy egy pengő 
forintból kifutja, — szólt kissé nekipi­
rulva a prófusz s azon szurkolva, hogy 
nem vetette-e el túlságosan a sulykot

— Csak ? — felelték a gavallér fog­
lyok s ki két, ki három, sőt öt forintot 
nyomott a bámuló prófusz markába, a 
melyben pár pillanat alatt egész kis ha­
lom bankó szorongott

(Folyt, köv.)
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*)
Nyilatkozat.

A Szabadság“ hétfői vezércikk Íróját 
mindaddig rágalmazónak nyilvánítjuk, inig 
be nem bizonyítja, hogy a sztrájkvezetők 
lizetvu vaunak, vagy ezen állítását meg nem 
cáfolja.

A szaktanács.
* K rovatban közlőitekért nem válllal 

felelősséget a szork.

SZINLAP.
Ma, szerdán, 1903 évi április 1 én 

bérlet 154-ik szám „A“

Bob hercseg.
Regényes nagy Operette 3 felvonásban.

Holnap, csütörtökön, 1903 április hó 2 én, 
bórletszünotbcn :

Márkus Emilia vendégfelléptével,
felemelt helyárakkal :

FERNANDE.
Színmű 4 felvonásban.
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s A legújabb tavaszi 

kosztüm- és ruhaszö­
veteink meglepő szép 

- - választékban —

s
megérkeztek.
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Mintagyüjteményünk hét- | 
főtől f. é. márczius 2-től 1

akezdve, a nagyérdemű kö- 
I zönség rendelkezésére áll. jg
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divat áruháza 
Debreezen, Kossuth-u 5.
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*** Szépítsd arczodat
ha nem akarsz pénzt hiába kidobni, 

a világhírű HAJÓS-féle

IBÜM-CRÉME.
A bőr által rögtön felszívódik. Bemek ha­
tású, többször kitüntetett s a hölgyközönség 
által legjobbnak elismert készítmény. Eltün­
tet rövid idő alatt szeplöt, máj foltot, bibit - 
eset, bőt vörösséget és mindennemű areztisz- 

tátalanságot.

Egy tégely ára 1 korona.
Ibolya-créme szappan 70 fillér. 

Ibolya-hdlgypor fehér, rózsa és crém 
színben I doboz I K. 20 fillér. 

Ibolya-tej nappali használatra I kor
Bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle készít­

ményeket tessék elfogadni.
— Kapkató a készítő feltalálónál : —

HAJÓS ÁRPÁD
gyógyszerész és gyógyszerészeti 

laboratóriumában.
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 
Budapesten : Török József gyógyszertálában. 
Debreezen: Tóth Béla gyógyszerész urnái.

Faeladási hirdetés.
Debreezen az kir. város tulajdonát 

képező és a fanceikai árok parton le­
vágott hosszú ákácsfa csomóknak nyil­
vános árverésen való értékesítésére ha­
táridőül 1903 év április hó 3 ik 
napjának d. e. 9 órája, a helyszí­
nére a Látóhegyi csőszházhoz kitüzet- 

I vén, ezen árverésre az érdeklődők 
I meghivatnak.

Kelt Debreczenbon, 1903 rn írczius 
i bó 30 án,

A városi tanács.
Szőlővessző és

torma eladás.
Kitűnő minőségű gyökeres 
szőlővesszőt, tormát, torma 

dugványt ajánl
a gr. Degcnfeld József és dr. Bal- 
kányi Miklós urak „Erzsébet“ szö- 

lötelepének kezelösége.
Iroda: Debreezenben, Kossuth-u. 32.

1 méter 80 cm. széles tennis flanel 3 2 krajezár.

Van szerencsém a n. é. pászkafogyaszté 
közönséget értesíteni, hogy a pászkasütóst 
megkezdtem és azon szerencsés helyzetben 
vagyok, hogy most is, mint az előző évek­
ben, t. megrendelőimnek ízletes, tisztán 
kezelt és a viszonyokhoz képért

olcsó kézen és gépen sült

pá.s 2; Icáival
szolgálhatok.

Szives megrendeléseket kérném idejeko­
rán eszközölni, mert ellenkező esetben azon 
kellemetlen helyzetbe jutnék, hogy a későn 
érkező megrendeléseknek a legjobb akaratom 
mellett sem tudnék eleget tenni.

Ismételve kérve b. megrendeléseiket,, 
maradtam tisztelettel

Grünfeld Ferencz
Csók -utcza 6. sz.

——  Hat van-utcza elején ——<-*-

x>x>
®
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As tisiet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárusitás.
Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat, 

vászon és rövidáru üzletemet feloszlattam a a raktáron levő árukat a beszerzési 
árnál is olcsóbban árusítom el -~ és pedig :
Női ruhaszövet 
Carton, batiszt 
Vászon, Chiffon 
Velez, flanel 
Posztó és haraszt kendő 
Derékfüzö (mieder) 

továbbá

Kői-, férfi- és gyermek tricó ruhák
Fiú- és leány ruhácskák
Női-, férfi- és gyermek fehérnemiiek
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Függönyök, ágyteritök
Mindenféle bélésnemüek.

TWn tv Araxx <@lfo @r<R-dl in. aitö
Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b. figyelmébe, 

ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel :
1 XiiÄJOlS

Alföldi Takarékpénztár épület.

1 pár finom kikelő 20 kr., 1 ötrótü gallér 12 krajezár.

Schicht szappan
m„Szarvas„ rag „Kulcs“

■ mHfe jegygyeL t
l@gjo"b"b és legleied.óea"bb s ezért a

legolcsóbb szappan. ^p|| 
Mindenütt ka.plxa.t0l

Flanel blousok 67 krtól feljebb.
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Ti elsőrci kitüntetés!
ízléses czimfeliratokat és festményeket, |
mindennemű él'CZbetÜket, családi czi- 
mereket, bútor, portálé és épület fénye­
zéseket és mázolásokat, aranyozásokat, 
sirráos bronzirozásokat, templom- és | 
szobafestéseket készít a legjobb ki­
vitelben, méltányos árak mellett :

ZELINGER EDE
czirner, czimfestő és mázoló, Ö cs. és kir. 
fensége József fökercz. udvari szállítója.

Debreczen, Darabos-utcza 16. |

A tisztelt gazdaközönségnek!
Ajánlunk : elsőrendű arankamentes, 
a magyar királyi állami vetőmagvizs­
gáló állomás által ólomzárolt...............

lóhere és luczernamaget
|W'——iHM—BBMBW———maWHIBJMI—I

eredeti quedlinburgi kitűnő csiraké­
pességű répamagvakat, komócsin 
fűmagot, csibehurt, lenmagot, 
kendermagot, vetőmag bükkönyt, 
gyönyörű Hanna és Ghevaliór 
árpát, vetőmag zabot stb. * • «

a legjuíónyosabb napi árakén.

HOLLÄNDER ADOLF és FIA
Debreczen, Piacz-utcza 28-ik szám

Jjázi pászkasiitőde.
Tisztelettel értesíti a páezkafogyasztó 

közönséget, hogy készít nyújtott pászkát,

a legszolidabb 
árak mellet.

Tisztelettel

Kóhn Ábrahám
páasskttí&ütó,

Sséohéw.y.í-atoza 17. szám vagy 
Símonffy-uíoza 18. az izr. isko­

lával szemben.

Szépség, szépítés, a jóizlés követelménye !

férjhez menni óhajtó hölgyek
[ Maliid arc?kenőcs, Maliid erem, 
finti 1 (I arezszépitö szappan és pontiért 
lasználják, mely ártalmatlan szerek, minden 
®r tisztátalauságot megszüntetnek, biztosab- 
an elérik czélukat és pénzüket nem dobják 

■' ok nélkül, mert ha e szerek bármelyike 
lem használ, a szer arát minden csürés csa- 
ar^8 nélkül visszaadja a czim: K.UN 
íjógyszerész párisi laboratoire cosmetique 
Matilde“ magyarországi miilaboratoriuma. 
Aiapittatott 1895. Budapest Nefelejts-utca 23.) 
Budapesten Töröknél, Debreczeni raktár:

Tótll Béla gyógyszertárában.

Ma április elsején
ULLMANN KÁROLY vendéglőjében, 
Petőfi-tér 2. szám alatt a Petőfi 

vendéglőben

malacztokány és 
czigánypecsenye,

túrós csusza estély lesz.
Kitűnő borok Pontos kiszolgálás. 

Minél tömegesebb látogatást kér
Tisztelettel

Ullmann Károly,
vendéglős.

DEBRECZENI U J 3 Á G._

Koppasztott és éld
= szoposmalacz =

kapható naponta

Kovács Kálmán ős Társa
hentesüzletében.

oxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:^CXXXXXl

Eladó ház.
A Debreczenhen, Szóchényi-utcza 50. sz. m 

I a- fekvő ós a debreczeni 2488. sz.
2635. hrsz. a. felvett bérház, 38,000 körönért M 
örök áron eladó.

A vételárból 15,000 korona

M M
törlesztéses *

I kölcsön megtartható, az igy még hátralék­
ban maradandó kamat23,000 korona 6°, 
mellett részletekben is törleszthetö.

Értekezhetni az ezen ház végén fekvő 
Arany János-utezai 59. sz. alatti házban 
laké tulajdonos, Konrád Gyulával. M

□lXxxxxxxxxxxxxxxxxxxzx xxxxx:Q

Bécsi bevásárlási utamból ha­
zatérve, van szerencsém a nagy­
érdemű hölgyközönsóg becses tu ■ 
domására hozni, hogy kitűnő ízlésű
remek modellkalapok

úgyszintén
gyermek- és

sportkalapokat
hoztam, feltűnő nagy választékkal 
rendelkezem. — Átalakításo­
kat gyorsan ós Ízlésesen 
készítek.
Számos látogatásokat kér tisztelettel

Fein Karelin,
divatárusnö,

Debreczen, Kossuth-utcza 8, szám, 
a színház mellett

Fióküzlet Hajdúböszörmény.

= DEBRECZEN LÁTVÁNYOSSÁGAI
Telefon 175. sz. közzé tartozik

Frank Rezső
Debreczen legnagyobb férfi, fin és gyermekrnha 

áruháza, a Bika szálloda mellett.
Tisztelettel értesíti a n. é. vevőközönséget, hogy raktárát 

már a tavaszi idényre újonnan felszerelte a legújabb divatu

i 1 férfi öltöny, felöltő és gyermek- j I 
II . . ruha különlegességekkel. . . II

Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét

saját műhelyében
a legjobb helybeli magyar munkásokkal készítteti, mégis a sok 
reclámra szoruló külföldi ezégeket, kik áruikat külföldi gyárak­
ul hozatják, úgy kitűnő minőségre, mint feltűnő olcsó­
ságra nézve könnyen túlszárnyalja.

Óriási készletből néhány cik feltűnő olcsó áriái kiemeleiáó
Tavaszi férfi öltönyök

— minden nagyságban. —

Tartós és átszövött Melten- 
szövet öltöny 14 kor.

Jó cheviot öltöny különféle 
színben 16 - 18 kor.

FWtSPWWWWWI

Kitűnő kamgarn öltöny gyö­
nyörű színekbe 18—22 K.

Finom kamgarn öltöny, na­
gyon sok féle uj divatu 
szinten, — oldalzsebekkel 
25—32 korona.

Különlegesség a legfinomabb 
francia kamgarn bél 86 - 
40 korona

= Fiú öltönyök =
13—17 eves növendékek 

részére.
Tartós viselő öltöny 9—10 

korona.
Különféle színű jó cheviot 

szövet öltöny 12—14 kor.
Gyönyörű mintájú különféle 

kamgarn öltöny 15—24K.

s=Gyermekrukák=
3—12 éves gyermekek részére
Tavaszi viselő öltöny 5 kor.
Jó cheviot szövet öltöny kü­

lönféle színben 5—8 kor.
Gyönyörű díszes kivitelű 

kamgarn öltönyök 10- 18 
korona.

Férfi tavaszi felöltők
— minden nagyságban. —

Szürke cheviot felöltő 16— 
18 korona.

Legujab Ülster különféle szín­
ben, oldalzsebbel 20—24 K.

Valódi kamgarn felöltő több­
féle színben 25- 30 K.

Különlegesség egész finom 
kivitelű Ülster felöltő 
32—40 korona.

Külön mérték ------
= szerinti osztály.
Képes árjegyzéket bérmentve 

küldök.

t,
I

-'l
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Levelezés.
„Ki# szőke" levele van.

C p_ holnaji reggel veheti át levőiét. 

Bátor ember1 levele ven.

Ajánlat.
Vem hiszi ? Meggyőződhetik róla, hogy a mostani 

tavaszi idényre, kuli nősen női ruhaszövetek és 
tavaszi női felöltök sehol sem kaphatók oly nagy 
választókban és oly jutányosán mint Wallerstem 
Fülön fiai ezégnél (Kistemplommal szemben.) Itt 
az üzlet most átalakítás előtt van, miért is a 
jelenlegi kirakat, vasoszloj ok, kirakat üvegtáb­
lákkal, vasredőnyök stb. minden órában nagyon 
jutányosán eladó.

Boros Testvérek nöi-divat áruházában divatos 
Ruhák elmék. Selymek. Sefirek. Divatos jó Batis- 
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök. 
Ágyteritök. Piperecikkek.

Szabást tanítok mérték után, szabadkézi rajz­
zal, csekély tíz koronáért. Czimem a kiadó­
hivatalban.
•délvi 1‘incze Egylet és Ditzli jó hírnevű bo­
raik raktára ifj. Czeglédy József üzletében.

Tölgyfa szőlőkaró kapható mig a készlet tart 
Hegedűs Emil tűzifa raktárában nagyban és 
kicsinyben, Miklós-utcza <. sz.

llikSZádi. Margit, Karlsbadi, Marienbadi és min- 
denféle ásványvizek kaphatók Fél egy hány János 
üzletében, Piacz- és Miklós-utcza sarkán

9 EB RE ŐZEN I UJSÁQ.
Hattyányi-Uteza 10. számú háznál emeleti lak­

osztály kiadó.
Teiles kényelemmel, vízvezetékkel ellátott több

rendbeli gurson lakás, Nyomtató-utcza 0. az. 
alatt kiadó. ______________________

Jámbor Zslgmond kárpitosmester jutányosán
* vállaiszalongarniturák, divánok behúzása,* uj 

megrendeléseket, javításokat, roatráczok 
azitósót. Csillag-utcza 19- sz.

1908 április 1

Luezernamag ólómzár lt leszállított árakon kap­
ható Deutsch Albert és Fia magkereskedésóben, 
ugyanott észak-németországi takarmányrépamag- 
vak legolcsóbb árakon.

Hal- és bajuszfestök, fejmosó és hajhullás elleni 
szerek, mosdó.zappanok, parfeumök, az arozbórt 
finomító Ibolya cróm, Mignon rizspor 1 koroná­
ért kapható Márton Gyula fél fi- és női divat- 
üzletében <t „Bika.44 mellett.

Egy bolthelyi-ég hentes- vagy fodrászüzletnek 
kiadó. Vendég-utcza 5.

Kiadó bútok. Vámospércstől háromnegyed óra 
távolságra egy 500 holdas birtok 10-12 évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal, 
Hunyady-utcea 17. szám alatt.

Elsőrendű házi tej kaphat Csapó-utcza 19. az., 
kívánatra házhoz is szállitok.

Flu.ló 9 nyilas, a várostól 7 kilométerre osó tanya- 
fcfóld gazdasági felszerelvónyekkel, épületekkel. 

Értekezhetni Kossuth-utcza fi. sz. az ügyvédi 
irodában.

JÓ karban levő zongora olcsón, eladó. Gólya-utcza 
10. szám. _ _____________________

Hajtó kocsi teljesen jó karban, eladó. Megtekint­
hető Péterfia-utcza 57. sz.

Kereslet.
Üvegeket veszek fél és 1 literes nagyságban. 

Békés Emil deuaturált-szesz nagykereskedése 
Barna-utcza 1.

Gazdasszonyi állást keres fiatal özvegy urinö 
helyben, magános urnái. Czim a kiadóban.

Kiadás.
Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsón 

eladó. Czim a kiadóba.

Eladó házak : 1. A Hadházi-ut 25. számú 105 
négyszögöles telek. — 2. Hajdueámson föut- 
czáján a Zsdánszky-féle 464 négyszögöles házas 
telek. Feltételek megtudhatók a Debreczem 
Első Takarékpénztár titkárjánál.

45-50 drb. még nem használt diszkotesu igé­
nyek, elbeszélések és verses kötetek olcsón el­
adók. Czim a kiadóhivatalban.

Mészárosok részére több jégszekrény eladó, érte­
kezhetni : Bethlen-utcza 29. sz.

Eladó egy régi mesterhegedü, Hunyady u. 17. az ti.

A Bálikon 20 holdas kaszáló eladó. Értekezhetni 
Vígkedvű Mihály-utcza 31. sz.

Egy szoba bútor eladó I. j. homokkert 23. szám. 
Megtekinthető 12 órától 5 óráig. Ugyanott kis 
vadászkutya eladó.

Rendelés folytán fris* Balatoni 
hal érkezett április 1-jére.

Balatoni. ——
■halestély

Tisztán kezelt jó bor. Szabó 
Gyula ur érnielléki termelése.

nagy zenélöóra
KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL.

Tisztelettel
Sy-EREDY JÓZSEF,

vendéglős, „A zcnélöórákoz“
Homokkert-utcza 125. az., nagy- 

hiddal szemben.

Tisztelettel tudatjuk a liölgyközönséget, hogy üzletünket 
megnagyobbítottuk s azt kedves vevőink kényelmének megfelelőien ren­
deztük be, egyszersmint gazdagabb választékát nyújtjuk az ideilujdon- 
ságoknak, u. m.: gyönyörű női ruhakelmék, selymek. Delének, batátok, 
gavéboák, nyakkendők stb., amelyek az általános ízlést jóval fölülmúljak.

Külön fölhívjuk t. vevőink figyelmét egyes angol és franczia 
ruhakelméinkre és egyes blouzok, selyem különlegességünkre, a 
melyek Debreczenben csupán czégünk részére vannak lekötve, melyeket 
a legmodernebb kivitelben el is készítünk. Napernyők igen szép válasz­
tékban már megérkeztek.

Lovass és Ladányi
Debreczee,<

(Piáéi wtcza 7. Bika szálloda mellett.)

OekreozM, 1908. Myneataf? « v#o$ kln|ve?emdtHbaR.


